



林毅夫：中国下一个20年(4)

2013-05-09 16:43 | 来源: 北京大学政府管理研究中心 | 点击: 次

卢锋：毅夫今天虽然讲的不长，但是对以前的观点有一些完善。我觉得过去十年中国开放宏观出现一些问题，我们对其规律还在探索中，在人民币国际化的问题上，操作层面上注意了更多优先考虑，我个人基本观点人民币国际化是一个自然的结果，随着刚才毅夫讲的到了2030年中国变成最大的经济体，最大的经济就是最好的货币，它一定会流行，但是它不应该成为一个具体的工作的目标，或者甚至可以说不一定要有一个人民币国际化的战略，但它必然会水到渠成。毅夫讲到消费跟投资的关系非常重要，这符合经济学基本规律，因为投资形成未来经济能力，中国的消费有改进的余地，并且重要的是把政府过去用来储蓄投资的一些资源，用于更多的转移支付促进消费。这里面一个非常重要的变化或者是改进，就是怎么看待产能过剩，强调产能过剩就没法儿加大投资，这个问题可能是过去十来年的宏观调控的逻辑，我们可能需要做重新评估。国内国外关系，刚才毅夫讲到投资就要买外国的投资品，其实中国也要卖给外国我们的消费品，美国第五大街到处都是中国人在消费，中国的消费也拉动国外，中国的投资也拉动国外，这里面没有本质上的差别。

讲到投资，可能是毅夫没有来得及讲，在国内刺激投资是改变投资机制，怎么投，谁来投，什么样一种价格体系引导投资。从这个角度来讲，铁道部是重要的，中国投资太强调政府投资，中国宏观调控变成微观化干预，导致了本来可以由市场做的事情，包括投资，民营企业可以介入的投资，到最后封的太紧。在今后强调投资过程中，要把投资跟改革结合起来，这样才能做到什么，毅夫你讲超越凯恩斯主义，不要讲超级凯恩斯主义。

林毅夫：卢锋评论我觉得非常好。

巫和懋：非常谢谢林老师跟我们这么精采的讨论分享，之后的晚餐大家有什么问题我们还可以继续交流。

标签: 林毅夫, 中国, 下一个, 2012, 北京大学, 国家, 发展, 研究院

分享到:

上一篇: 林毅夫：全世界工业化将至

下一篇: 谢庆奎：发展基层民主建设政治文明基层民主

相关信息

林毅夫：中国下一个20年

阎雨：经济规律不因社会制度而变化计划与市场

谢庆奎：发展基层民主建设政治文明基层民主

成中英：教授论管理哲学的概念、体系、结构与中国管理哲学

成中英：现代性与中国文化命运

谢庆奎：服务型政府：政府改革的目标选择

林毅夫：全世界工业化将至

阎雨：文化资源与文化产业

阎雨：管理哲学中的社会责任伦理

谢庆奎：政府学概论